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ともに 
 
～中間試験が終わり，期末試験に向けて～ 

 １０月のはじめに中間試験が終わりました。今回の中間試験は，１学期の復習も多く出題されていた

と思います。夏休みに復習したことが点数に結び付いたでしょうか。また，中学生になって３回目の定

期試験でしたが，勉強の方法はわかってきたでしょうか。感想をいくらか載せます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 小径には，授業でやった内容をまとめている人が増えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 中間試験が終わり，次の期末試験まで大きな行事も特になく，勉強にしっかりと集中できる日々

が続きます。期末試験に向けて，その日の授業でやったことをその日のうちに復習することを大切

にしていくよう言っています。期末試験週間になって始めたのでは遅いです。自主ノートを活用し

て，一人ひとり，工夫をして日々の勉強の復習をしています。その中に，「テスト勉強で気を付け

ること（復習でしっかりやっておくこと）」というタイトルで１ページやっている人がいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このように，自分の勉強方法を振り返り，次どうしようかと考えることも，１つの勉強だと思い

ます。もしかしたらこれでうまくいかないかもしれないし，誰にとってもこのやり方が合っている

わけではないかもしれませんが，このように自分の勉強について考えてみてほしいと思います。 

 他にもお手本にしてほしい自主ノートがたくさんあります。１２日（金）に見た自主ノートには

１１日（木）の授業でやった内容が復習として書かれていました。授業中に書いたノートをうつし

たり，教科書をうつしたり，どんな内容だったかを思い返すだけでもいいと思います。何も考えず

に，ファイルを開いて見つけた単語を１ページするより，断然意味のある学習だと思います。今何

をすべきかを考えて，一日一日過ごしていきましょう。 
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今回のテストは前のテストと比べて効率よくできたと思います。テストをやっていくうちにだんだ

ん勉強のやり方が分かってきました。 

テスト期間中にいっぱい色んなところを勉強したところがテストに出ていたので，とても楽しくな

ってワクワクしました。この時，分かれば楽しいなと思いました。これからはしっかり復習して，

次のテストに備えたいです。 

今回はテスト発表前から提出物になりそうなところを前からやっていくことをした。復習する時間

が前の時よりも増えて，より深く勉強をすることができた。 

テスト期間は長かったけど，終わったときに「終わった…」と思いました。振り返ってみると，自

主ノートをもう少し活用できなかったかなぁと思いました。期末テストに向けて，今回反省したこ

とを生かしていきたいです。 

今日，英語で辞書の調べ方がわかりました。どうすれば調べられるかというと，英語はＡＢＣＤＥ

ＦＧＨＩ…とかなので，August と December は，August の A とDecember の Dでは，AとD

なので，August の方が先に載っていることがわかりました。that と this では，3文字目の aと i

では，iの方が後ろなので，that の方が先に載っているということです。 

今日数学で分数や少数を使った方程式をやりました。分母を消して整数にすることを「分母をはら

う」と言うことがわかりました。分数や小数をふくむ方程式をもっと正確に解けるようにしたいで

す。 

●国語…「～こと」や「どのような気持ち」で聞かれたら，解答も「～こと」や「～の気持ち 

で答える。 

●数学…式をよく見て数字の写し間違いがないようにする。符号などもしっかり見直しをする。 

●英語…単語をしっかり覚えるためにノートに何度も何度も練習する。でも１つひとつの単語

だけではなく，その単語と一緒につかう単語も覚える。 

●社会…ワークなどから，何時代か，この時代に何をした人なのかを覚える。時代によって分

けて覚える。 

●理科…どのような区別ができるか，どのような性質があるかをしっかり覚える。 


